
 

 
 

香港人的身份與國家認同 

調查結果 

 

 

【為了令樣本資料能更接近香港人口的特徵，2006 年開始，所有數據是按政府統計處最新公佈的香港 18 

歲或以上人口中的性別及年齡分佈經過加權處理的。由於經過加權處理，樣本數目可能會與加權前的樣

本數目有輕微差別。此外，由於點數進位的關係，有些題目的百分比總和未必剛好等於 100%。】 

 

 

你覺得你係乜野人呢？ ( 讀出答案 ) 

調查

年份 
香港人 

% 

係香港人， 
但都係中國人 

% 

係中國人， 
但都係香港人 

% 

中國人 
% 

其他 / 無
答案 / 拒
絕回答 

%  

總和 
%  
(N) 

1996 25.2 32.9 14.7 25.7 1.5 100% (769) 

1997 23.2 31.8 11.6 32.1 1.3 100% (302) 

1998 28.8 30.0 15.6 24.5 1.2 100% (527) 

1999 22.8 35.8 17.0 23.5 0.9 100% (533) 

2002 24.8 36.0 14.5 23.6 1.1 100% (500) 

2006 21.4 37.9 21.1 18.5 1.1 100% (1013)

2008 16.7 39.8 24.9 17.7 0.8 100% (1014)

2010 17.2 43.9 21.8 16.4 0.6 100% (941) 

2012 23.3 41.6 22.0 12.5 0.6 100% (819) 

2014 26.4 41.3 22.0 8.8 1.6 100% (810) 

2016 24.0 42.8 19.9 12.2 1.1 100% (803) 

 



 

以下我會讀出一些人或者事物，當你睇到或者聽到呢啲人或者事物既時候，會唔會有自豪、親切、或者

係抗拒既感覺呢？請你用 1 至 5 分黎表示你既感覺有幾大，1 分代表完全無果種感覺，5 分代表有好強烈

既感覺，愈高分果種感覺愈強。 

 
( 以下各項由電腦隨機編配先後次序讀出 ) 

 

對下列標記感自豪的百份比 ( 即在 1 至 5 分中，給 4 或 5 分 ) 

標記 

調查年份 

96 

(%) 

97 

(%) 

98 

(%)

99 

(%)

02 

(%)

06 

(%) 

08 

(%)

10 

(%) 

12 

(%) 

14 

(%)

16 

(%) 

特區徽號 
(特區區旗)* 

12.0 29.2 16.3 18.3 19.3 29.2 37.2 39.1 36.6 26.1 34.8 

維港夜景 72.5 72.5 59.3 62.3 63.5 64.3 66.6 70.1 69.8 65.2 71.0 

立法會大樓 26.3 22.3 17.5 16.8 22.4 24.2 24.8 30.3 - - - 

香港政府總部 - - - - - - - - 18.2 14.5 21.3 

匯豐銀行總行 30.9 32.3 29.9 29.2 34.0 34.9 36.0 38.2 24.9 - - 

中銀大廈 29.6 29.6 23.6 28.9 32.1 29.3 29.2 32.0 - - - 

萬里長城 77.9 78.8 74.0 78.5 79.3 73.3 74.2 71.3 60.6 50.9 54.5 

普通話 18.6 21.3 19.9 28.0 25.2 34.0 30.4 28.5 22.5 16.7 17.8 

廣東話 - - - - - - - - 55.5 58.7 65.2 

人民大會堂 21.3 26.2 17.5 23.7 25.4 27.8 31.3 31.7 - - - 

國旗 30.6 30.1 24.9 29.9 31.1 47.6 53.4 52.7 37.8 29.5 36.9 

國歌 39.1 40.1 28.3 36.0 38.1 48.2 53.0 54.8 36.4 31.8 36.1 

解放軍 10.0 13.6 13.7 16.5 18.9 28.8 29.6 33.5 21.6 17.4 22.8 

中國公安 3.0 2.7 4.4 4.5 7.2 6.7 10.3 9.6 - - - 

維園六四晚會 - - - - - - - - 38.8 37.7 27.5 

香港警察 - - - - - - - - - 35.5 - 

*以往是問 「特區區旗」，2006 年開始是問 「特區徽號」。 

 

 



 

 

對下列標記感親切的百份比 ( 即在 1 至 5 分中，給 4 或 5 分 ) 

標記 

調查年份 

96 

(%) 

97 

(%) 

98 

(%)

99 

(%)

02 

(%)

06 

(%) 

08 

(%)

10 

(%) 

12 

(%) 

14 

(%) 

16 

(%) 

特區徽號 
(特區區旗)* 

15.3 26.2 18.8 20.2 28.2 33.0 43.2 45.1 42.0 33.8 42.7

維港夜景 76.1 76.3 66.0 67.8 69.8 65.7 71.0 73.1 71.3 69.7 75.2

立法會大樓 29.6 28.7 21.3 20.1 22.6 23.5 23.3 30.7 - - - 

香港政府總部 - - - - - - - - 17.2 14.3 21.4

匯豐銀行總行 36.7 36.6 29.1 32.0 33.6 32.7 37.4 40.5 31.2 - - 

中銀大廈 21.8 23.8 17.3 21.4 27.0 21.5 26.1 28.8 - - - 

萬里長城 59.4 56.0 50.3 54.1 54.1 53.6 58.2 53.8 43.1 33.3 35.8

普通話 29.6 32.1 28.0 33.0 34.9 33.0 34.6 29.7 23.8 17.7 20.1

廣東話 - - - - - - - - 76.6 81.0 85.0

人民大會堂 16.9 18.3 11.2 15.4 20.8 21.1 25.2 25.0 - - - 

國旗 32.4 34.1 26.0 29.8 32.3 42.6 50.0 49.7 35.5 27.5 34.0

國歌 39.3 40.1 29.6 35.7 40.2 44.7 51.3 51.5 36.2 29.9 35.8

解放軍 7.0 9.6 11.6 13.2 15.8 20.5 24.2 27.0 17.4 14.1 19.3

中國公安 2.7 3.7 4.2 4.3 5.3 5.9 9.3 7.7 - - - 

維園六四晚會 - - - - - - - - 34.0 33.3 24.7

香港警察 - - - - - - - - - 32.1 - 

*以往是問 「特區區旗」，2006 年開始是問 「特區徽號」。 



 

 

對下列標記感抗拒的百份比 ( 即在 1 至 5 分中，給 4 或 5 分 ) 

標記 

調查年份 

96 

(%) 

97 

(%) 

98 

(%)

99 

(%)

02 

(%)

06 

(%) 

08 

(%)

10 

(%) 

12 

(%) 

14

(%)

16

(%)

特區徽號 
(特區區旗)* 

6.1 5.0 4.2 3.4 2.8 3.3 4.3 3.6 4.8 7.9 5.8

維港夜景 1.0 0.3 2.0 1.5 1.4 1.5 1.4 2.9 1.9 2.1 1.0

立法會大樓 2.5 1.3 1.4 3.6 2.4 3.4 5.5 5.1 - - - 

香港政府總部 - - - - - - - - 8.6 16.2 13.4

匯豐銀行總行 1.4 1.7 1.4 1.0 1.6 1.1 2.1 2.7 4.5 - - 

中銀大廈 2.6 0.7 1.8 2.2 1.8 2.9 2.9 3.2 - - - 

萬里長城 1.3 0.3 1.3 1.7 1.2 1.6 2.0 2.4 3.5 5.4 4.2

普通話 3.4 2.6 2.8 1.7 3.6 1.8 3.3 7.3 11.9 16.2 17.7

廣東話 - - - - - - - - 2.0 1.7 1.6

人民大會堂 6.6 3.0 2.1 3.5 3.0 3.7 4.8 4.0 - - - 

國旗 6.6 4.7 4.6 2.8 4.4 3.8 3.7 3.8 8.5 13.7 14.1

國歌 4.4 3.6 4.6 3.0 4.0 5.3 5.0 5.8 8.9 13.9 13.0

解放軍 30.3 10.9 9.3 8.5 10.9 7.5 8.8 10.1 18.0 26.7 24.9

中國公安 38.9 24.8 19.7 20.7 18.9 24.5 24.7 24.9 - - - 

維園六四晚會 - - - - - - - - 12.2 12.9 17.9

香港警察 - - - - - - - - - 14.8 - 

*以往是問 「特區區旗」，2006 年開始是問 「特區徽號」。 



 

 

你識唔識唱中國國歌呢？ 

調查 

年份 
識 
%  

識幾隻字 / 幾句

%  
唔識 

%  
無答案 / 拒絕作答 

%  

總和 
%  
(N)  

2006 41.4 27.4 30.9 0.3 100.0 (1013) 

2008 48.8 23.5 27.6 0.1 100.0 (1014) 

2010 50.5 24.4 24.9 0.1 100.0 (941) 

2012 51.0 23.1 25.9 0.0 100.0 (819) 

2014 53.4 22.1 24.1 0.5 100.0 (810) 

2016 51.3 24.3 24.3 0.1 100.0 (803) 

 

 

 

 

你覺得你自己愛唔愛香港 / 愛唔愛國 / 愛唔愛中國共產黨 呢？ 0 至 10 分，0 分代表完全唔愛，10 分代

表非常愛。 

調查 

年份 

平均分* (N) 

愛唔愛香港？ 愛唔愛國？ 愛唔愛中國共產黨？ 

2006 7.52 (1007)  6.49 (999)  2.91 (952)  

2008 7.79 (1007)  6.87 (1001)  3.72 (960)  

2010 7.73 (937) 6.82 (935) 4.02 (903) 

2012 7.87 (818) 6.25 (814) 2.84 (796) 

2014 8.23 (808) 6.09 (798) 2.99 (783) 

2016 8.15 (802) 6.00 (791) 3.20 (772) 

*部分被訪者答 「無答案 / 拒絕回答」，此等答案不列入平均分的計算範圍。 

 


